

- ИМПЕРИЯ СПОРТА -

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ: 60-ЛЕТНИЙ МАРАФОН

Факультет физкультуры ведет свою историю с серединой XIX века, и можно сказать, что ему исполнилось 150 лет, а не 60. «Это особый факультет, который не может заменить ни одна структура. Сочетание крепких моральных основ и физической культуры делает людей гармоничными», - сказал, поздравляя факультет, ректор университета Геннадий Алексеевич Бордовский. 27 октября факультет физической культуры отметил свое 60-летие. Это событие может стать стартом для дальнейшего продвижения культуры здоровья в нашем университете.

На празднике собрались пять поколений выпускников факультета, что свидетельствовало о многолетней подготовке первоклассных специалистов. У каждого из присутствующих за спиной немалые спортивные достижения. На сцене выступали молодые спортсмены — звезды современной гимнастики. Хочется отметить выступления Театра спорта с их прекрасными постановками «Коронация» и «Мария Стюарт», совместившими атлетизм и художественность. В поздравлениях гордость за достижения чередовалась с юмором и шутками. Коллеги наградили декана факультета физкультуры Геннадия Николаевича Пономарева полулучшим дипломом «за заслуги в подготовке здоровых кадров от деканов всех 25 факультетов». Выпускники факультета с троекратной благодарностью вручили ему кубок «за 60-летний марафон».

Ректор отметил, что по своим педагогическим кадрам факультет занимает ведущее место в стране. 60 лет назад факультет физкультуры объединил два ремесла: спортивное и педагогическое. Студенты и выпускники достигают значительных высот, становятся чемпионами, мастерами спорта и лучшими тренерами. Физкультура является строгим предметом для всех учащихся университета, что продиктовано серьезным подходом к здоровью.

В преддверии праздника состоялась всероссийская конференция, посвященная подготовке специалистов физкультуры в контексте модернизации образования. На ней обсуждались не только успехи, но и проблемные вопросы, требующие решения; насущные и методические вопросы, проблемы, связанные со здоровьем нации и физической активностью студентов. Решивших, мы должны выйти на новый уровень. Герценовский университет всегда славился своей плодотворной деятельностью в области физической культуры и даже когда переживал тяжелые времена, связанные с колоссальными лишениями военных лет, сила духа не исчезала.

Также факультет поздравили коллеги из Санкт-Петербургского НИИ физкультуры, Академии физической культуры им. П.Ф. Лесгафта и журнала «Теория и практика физической культуры». Многие из тех, с кем мы



сотрудничаем — выпускники РГПУ им. А.И. Герцена. Например, В.Ф. Костюченко, декан педагогического факультета Академии Лесгафта, А.Г. Комков, заместитель директора петербургского НИИ физкультуры, благодарны своим учителям за то воспитание, которое они по-



лучили в стенах нашего университета. И уж не меньше благодарны факультету герценовские чемпионы, которые достигли своих высот. Знаменитая лыжница, Герой России, олимпийская чемпионка Любовь Егорова призналась, что до того, как поступила сюда, была маленьким человеком. Но важно то, что если кто-то имеет отношение к физической культуре, то быть маленьким человеком у него просто не получится.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ ФАКУЛЬТЕТА ФИЗКУЛЬТУРЫ

Университет Северной Айовы (США), Исследовательский институт спорта, Национальный университет г. Конжу и Педагогический университет г. Енг-Ин (Республика Корея), учебный центр «Интеллект» (Эстония), Умянский центр реабилитации и воспитания (Литва)

КАФЕДРА ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ ФИЗКУЛЬТУРЫ

Самая молодая на факультете. Была открыта 22 мая 2003 года. Предполагает подготовку специалистов для занятий с дошкольниками, ослабленными детьми и людьми, у которых есть отклонения в состоянии здоровья. Одно из последних методических нововведений на кафедре — занятия с больными детьми на лошадях. Для того, чтобы проводить занятия по адаптивной физкультуре и реабилитации, необходимо мастерство педагога и психолога. Кафедра дает глубокие знания именно в этом ключе, сочетая физкультуру с тонкой психологической работой. Заведует кафедрой С.О. Филиппова.

КАФЕДРА ГИМНАСТИКИ

Родилась в одном составе с кафедрой спортивных дисциплин с момента организации факультета в 1946 году. Изначально связана с именами видных специалистов в области физической культуры. Разброс направлений — от атлетической и художественной гимнастики до хип-хопа и фитнеса. С 2001 года кафедрой заведует чемпион XXII олимпийских игр А.Н. Дитятин. На призы трехкратного олимпийского чемпиона Дитятина проводятся международные соревнования по спортивной гимнастике.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ ФАКУЛЬТЕТА ФИЗКУЛЬТУРЫ

Занимается исследованиями здоровья, физиологии спортсменов, контролируя их состояние при разработке экспериментальных методик.

КАФЕДРА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Она старше, чем факультет. Существует с 1 октября 1930 года и прошла через годы Великой отечественной войны. С 1980-х годов кафедра является организатором ежегодной Спартакиады университета, а в настоящее время на ее плечи легла проблема «совершенствования многоуровневой системы физического воспитания и образования студентов педагогических вузов». Кстати, двухуровневая система подготовки практикуется на факультете физкультуры с 1995 года. Кафедрой руководит Виталий Серафимович Кунарев.

КАФЕДРА СПОРТИВНЫХ ДИСЦИПЛИН

Активно ведет не только спортивную, но и научно-методическую деятельность. Ее выпускники становятся гордостью университета и страны: заслуженные мастера спорта, ведущие педагоги и ученые. Олимпийские чемпионы: Л.И. Егорова, Л.И. Зыбина. Декан факультета Г.Н. Пономарев — выпускник кафедры спортивных дисциплин.

Здесь предлагаются такие виды деятельности, как единоборства, легкая атлетика, лыжный спорт, педагогика физкультуры, плавание, судейство и туризм. Кафедрой заведует Владимир Геннадьевич Федоров.

КАФЕДРА ТЕОРИИ И МЕТОДИКИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Возглавляет эту кафедру декан факультета Г.Н. Пономарев. Здесь происходит работа по модернизации физкультурного образования. Кафедра прорабатывает психолого-педагогические, культурологические и социальные аспекты физической культуры, создает новые программы и методики. С самого начала своего существования (1948 год) связана с деятельностью знаменитого ученого С.В. Янаницы.

КАФЕДРА СПОРТИВНЫХ ИГР

Это баскетбол, волейбол, футбол, хоккей, бадминтон, теннис и настольный теннис, водное поло и шахматы. Среди студентов и выпускников кафедры — победители и призеры чемпионатов Европы и мира, тренеры команд мастеров в России и за рубежом. Лучшим в мире тренером мужских волейбольных команд XX века признан наш В.А. Платонов. Как самостоятельное подразделение кафедра существует с 1993 года, заведует ей с 2000 года «Почетный работник высшего профессионального образования» Евгений Анатольевич Митин. Среди выпускников кафедры много спортивных династий. Например, известная в мире волейболистка семья Горбачевых.

НАШИ ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР, ЧЕМПИОНАТОВ МИРА, ЕВРОПЫ, СТРАНЫ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Г. Зыбина
В. Грищенко
Е. Горбачева
А. Двоскин
В. Комисова
А. Евгеньев
Н. Политико

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

Л. Белоусова
О. Протопопов
Л. Смирнова
А. Сурайкин

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Ю. Иванова

ВЕЛОСПОРТ

О. Забелинская

ШАХМАТЫ

А. Кошиев, международный гроссмейстер

ЛЫЖНЫЙ СПОРТ

Л. Егорова, шестикратная олимпийская чемпионка, Герой России. Почетный гражданин Санкт-Петербурга.

А. Дитятин, трехкратный олимпийский чемпион по гимнастике.

В. Комисова, олимпийская чемпионка по легкой атлетике.

Материал подготовлен корреспондентом «ПВ»
Ольгой МАКАРОВОЙ,
фото Константина ГОЛОМАЗОВА

На фото вверху: ветераны факультета физкультуры.

Внизу: выступление театра спорта.

Главный редактор Наталья МЕЛЬНИК

Дизайн макета и верстка
Александры Поповой, Татьяны Сергеевой